



DEL MOMENTO EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

En la mañana de ayer salieron para El Escorial de tierras levantinas Salvas en el mar y flores desde el aire

No podemos sustraer nuestro ánimo a la actualidad ni debemos dejar pasar la hora sin reseñar ampliamente un hecho que se realiza en el sentimiento del pueblo español.

Se trata de un movimiento de fervorosa exaltación religioso-patriótica que llena hoy los ámbitos del espíritu nacional. En toda España se siente hoy al unísono porque de toda España se pide al Cielo por los muertos. Y cuando se reza nunca se maldice.

Todo en España son hoy bendiciones: a Dios, en acción de gracias por la paz que tenemos, y en ruego de que se la dé eterna a quienes nos la proporcionaron con su sacrificio; al Caudillo, porque mereció ser elegido jefe de este pueblo católico; bendiciones a España misma, que sabe sufrir cristianamente las consecuencias de antiguos errores. Todo en España son bendiciones hoy.

Pero el motivo de que sean cantadas en grito ha sido el recuerdo de una figura señera. José Antonio Primo de Rivera, glorioso fundador de Falange Española, es como ímán que atrae hoy, después de muerto, como ayer en vida, las voluntades de españoles buenos y dignos. Convergentes en él los sentimientos de España acompañan el fúnebre cortejo a través de caminos imperiales de la ancha Castilla, hasta El Escorial de San Lorenzo, en cuyo Monasterio reposan los restos mortales de los gloriosos Reyes de la España Una, Grande y Libre que fué su anhelo y su esperanza.

Adquiere el Monasterio de San Lorenzo para el futuro nueva significación. Ya no es la tumba de España, como un escritor la ha llamado. Hoy vuelve a ser cuna de renacimiento a las grandezas imperiales, de cuyas glorias nos habla su grandiosa fábrica.

La tumba de José Antonio será centro de irradiación de consignas que aúnen el esfuerzo de los españoles para ensamblar el deseo de los que cayeron con el anhelo de los que en un solo espíritu y en una misma voluntad siguen el fúnebre cortejo de José Antonio con oraciones por los mártires de Dios y de España y propósitos de cumplir escrupulosamente las lecciones que nos legaron para elevar a España a su majestuoso esplendor histórico.

Salida de Alicante

ALICANTE.—La ciudad ha amanecido engalanada con banderas enlutadas, guirnaldas de flores e infinidad de retratos de José Antonio y banderas de la Falange, dando a las calles un aspecto realmente grandioso.

El día es espléndido. Por las avenidas que conducen a la iglesia de San Nicolás, enorme multitud se dirige al templo, donde habían de tener lugar los funerales oficiados por el obispo.

Al amanecer se iniciaron los solemnes funerales, para marchar después el cortejo hacia el Escorial.

Los restos de José Antonio se hallaban sobre un gran túmulo, levantado en el centro de la Iglesia, rodeado de 24 hachones encendidos y cubierto con la bandera de Falange. Le daban guardia militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El templo se hallaba severamente

adornado con amplísimos crespones

Detrás del catafalco, en primer término, figuraban la Junta Política, presidida por el Señor Serrano Suárez, y a quien acompañaban Miguel y Pilar Primo de Rivera, Muñoz Grande y otros miembros del Gobierno; Junta Política y Consejo Nacional. Se hallaban después las autoridades provinciales y locales y el jefe provincial del Movimiento, y a ambos lados del catafalco los restantes componentes del Consejo Nacional y elementos militares.

A las seis en punto de la mañana, cuando la Junta Política llegó a las puertas del templo, tras una noche de vigilia, en que el Consejo ha montado guardia de honor y de dolor, la Iglesia se hallaba repleta de fieles que no habían podido encontrar albergue, ya que en Alicante, y con motivo de los actos que se celebran, se hallan más de doscientas mil personas forasteras.

Minutos después de las seis comenzaron las ceremonias religiosas nacionales en sufragio del alma de José Antonio. Momentos antes, y al pie del túmulo, que levanta tres metros, había sido colocada una monumental corona de laureles de cuatro metros de diámetro, entre el catafalco y el altar. Una capa de flores cubre el suelo, y ahora, escuadras de la centuria de «José Antonio», con bandera, dan guardia al altar y al féretro.

La tribuna que rodea el interior del templo, a media altura del mismo, aparece ocupada totalmente por las Secciones Femeninas, con sus uniformes.

El aspecto del templo era realmente grandioso, con la guardia de honor de los gloriosos restos, constituida por la Junta Política, presidida por el señor Serrano Suárez; el Consejo Nacional, las autoridades civiles, militares y del Movimiento, etc.

La Junta Política se hace cargo del féretro

Después del Sacrificio se reza un

solemne responso, y a continuación la Junta Política se hace cargo del féretro, que, a hombros, es sacado a la calle a las siete y cuarenta de la mañana. Se relevan en esta operación la Junta Política y el Consejo Nacional, entre ellos los señores Serrano Suárez, Muñoz Grande y Aranda.

En el momento de la salida todas las campanas de la ciudad tocaron a duelo, al propio tiempo que hacían salvas los barcos de la Escuadra surtos en el puerto.

Siempre a hombros de miembros del alto organismo del Movimiento, se inicia la marcha a través de los campos de España.

Cubren la carrera fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y militares de la plaza, que rinden honores al pasar el cadáver, rindiendo las banderas hasta tocar tierra. Enorme público se agolpaba detrás del cordón de fuerzas. Nunca se vió acto tan emocionante. El silencio era absoluto, y sólo las pisadas unísonas de las doce personalidades que conducían el féretro se oyeron en la serenidad del ambiente como ruido único de la ciudad.

Detrás del féretro figuraban las autoridades y elementos oficiales, y a continuación una centuria de Camisas Viejas, dando escolta, mientras otra, a los lados, daba guardia de honor.

Salvas en el mar y flores desde el aire rinden homenaje a José Antonio

Al dar vista al mar, todos los barcos anclados en el puerto hicieron las descargas de ordenanza. El aspecto del puerto era imponente, pues de todo el litoral han llegado infinidad de barcos con sus tripulaciones.

Desde la cubierta del minador «Júpiter», un altavoz grita: «¡José Antonio!», y cien mil gargantas responden a la invocación: «¡Presente!», seis veces seguidas.

Una escuadrilla de cinco aparatos de caza ha volado sobre la comitiva, arrojando flores y ramos de laurel.

Las tripulaciones de los barcos de guerra y barcas de pesca aclaman a José Antonio al paso del cadáver, resultando los momentos de una emoción inenarrable.

En el centro del puerto; una grúa deja sumergir en el agua una enorme piedra, que será la base del monolito que señale el punto de partida del histórico cortejo.

El paseo de Banderas de la Explanada cubija ahora una enorme muchedumbre de personas, abierta en calle de honor, por la cual el cortejo avanza hacia la salida de la ciudad.

En este momento se retira el obispo con el clero dignatario, y el féretro continúa a hombros de los que tienen el honor de llevarle, alternando continuamente, ya que son muchos los que quieren hacerlo.

La escuadrilla de Aviación acompaña desde el espacio a la comitiva, repasando repetidas veces a baja altura y dejando caer siempre laurel y flores.

Los cañones de la Escuadra hacen nuevas descargas al reanudar su marcha la comitiva.

Las calles de Alicante son recorridas por el desfile fúnebre, y así se llega a la carretera de Ocaña.

Ante la casa de José Antonio, que así se llama ahora la que fué su cárcel, se desarrolla una escena impresionante. Es la despedida de los restos del lugar donde el espíritu inmortal triunfó desprendiéndose de la envoltura material del mártir de la Falange.

A las diez y cuarto de la mañana el féretro avanza por la carretera de Ocaña, que a derecha e izquierda se halla atestada de público, contenido por el cordón de fuerzas de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

(Continúa en la cuarta página)

CALMA EN EL FRENTE DE TIERRA SIETE Buques

hundidos al chocar con minas inglesas

LA SITUACION MARITIMA

Los técnicos de la guerra, coincidiendo en un todo con el pensamiento del primer lord del Almirantazgo inglés M. Churchill, creen que el poder marítimo, bien sea de los aliados bien sea de Alemania, ha de dar la solución principalísima al actual conflicto. Para los ingleses esto es un axioma, avalado—dicen ellos—con el testimonio de la Historia. Atendiendo a lo que pasó en la guerra del año catorce, vamos a recordar a nuestros lectores cómo el arma submarina alemana—y en esto son unánimes todos los críticos navales—estuvo en aquella ocasión memorable, a punto, muy cerca de dar al traste con el poderío inglés, dando a los Imperios centrales una victoria completa.

Al extenderse por Europa, envolviéndola en llamas, el pistoletazo de Sarajevo, era la Marina Imperial entre todas las Marinas de primer orden, la que quizás menos esperanzas había depositado en las posibilidades y eficacia del sumergible.

Pero las hazañas aisladas, cumplidas por los hombres que tenían el mando de estos modestos y peligrosos navios, obligó a los que entonces dirigían la Flota, a considerar las posibilidades que de manera sorprendente se les abrían, de poder abatir a su más difícil adversario.

El concepto de detener toda actividad naval, para prepararse a desarrollar una violentísima campaña bajo el agua contra todos los barcos que proveían de materias a las Islas Británicas, encarnó—con el apasionamiento en él acostumbrado—en la persona del entonces Gran Almirante Tirpitz, creador de la maravillosa Flota de Alta Mar.

Fué por estos días cuando los pasillos de la Cancillería Berlínesa vieron encrespase las imponentes patillas del viejo marino, peleando, incansable, para convencer a los directores de la política exterior de que sus cálculos sobre la eficacia de la nueva arma eran exactos.

Mientras esta sorda batalla de antesala se disputa, las flotillas esperan en sus dársenas la orden de lanzarse como un huracán de pólvora contra

todas las banderas que comercian con las Islas.

Por ahora, la orden no llegará, porque la guerra submarina sin restricciones arrastraría a alistarse entre los aliados a los Estados Unidos de América. Cuando la orden llegue, no será Tirpitz quien maneje la Marina que él mismo creó.

El Gran Almirante no se resigna y entra en delirio. Como un Moisés magnífico discute y pelea, esgrimiendo su propia historia.

Los Ministerios berlíneses se cansan de verle feroz y agitado ante todas sus puertas, y éstas empiezan a cerrarse para el que posee el pecho más condecorado del Centro de Europa.

El viejo no se rinde y se hace llevar al palacio de su Rey. Guarda la Historia el secreto de la entrevista sostenida una soleada tarde de otoño por el Kaiser y su Almirante, pero no nos es difícil adivinar la teoría defendida por Tirpitz: «Los Estados Unidos no entrarán en guerra y aunque entrasen, antes de que pudiesen poner un solo hombre en Europa, Inglaterra se habrá rendido».

Al salir de la entrevista el Almirante de las blancas patillas, su porte cansado anuncia a sus ayudantes que su dimisión ha sido aceptada.

Parte alemán

Sin novedades dignas de mención.—Efe.

Ampliación del parte alemán

BERLIN.—La Agencia D. N. B., en su ampliación al parte-oficial alemán, dice que en todo el sector comprendido entre el Mosela y el Rin se ha registrado algún cañoneo. En el Este del Mosela fueron descubiertas fuerzas francesas que realizaban trabajos de fortificación, y en la orilla este del río se han descubierto asimismo emplazamientos de artillería pesada de largo alcance.

La actividad de nuestra aviación ha sido muy profunda, debiéndose advertir que la propaganda inglesa y francesa se esfuerza, con objeto de levantar la moral de los suyos, en rebajar los éxitos de la aviación alemana, pretendiendo con ello conse-

guir que las naciones neutrales no hagan a Alemania encargos de material de aviación.

La aviación alemana de reconocimiento voló repetidamente sobre Francia y sobre el Norte de Inglaterra, llegando a las Islas Shetland y a las Horcadas, realizando vuelos de dos mil kilómetros en condiciones atmosféricas muy desfavorables.

Tres aviones ingleses que atacaron Wilhelmshaven, fueron rechazados por la «Deca» alemana, viéndose obligados a regresar sin conseguir su objetivo.

En el cielo del Rin no se ha registrado actividad enemiga.

Los aparatos alemanes llegaron hasta Bayona, en las proximidades de la frontera española. Efe.

Parte francés

Actividad limitada en el frente. Algunas patrullas y tiros de artillería. Stéfani.

Nuevas movilizaciones en Francia

GINEBRA.—Entre los días 27, 28 y 29 del corriente mes, serán llamados a filas en Francia todos los jóvenes. Continúa en la 4.ª página

VIBRANTES PALABRAS DEL CAUDILLO A LA FALANGE MADRILEÑA

En la tarde de hoy, el Jefe nacional ha recibido a la Falange madrileña, representada por el jefe provincial Jaime Foxá, acompañado de mandos provinciales. Previamente unas palabras de presentación de Foxá, el Caudillo dirigió palabras vibrantes con un recuerdo a los primeros pasos de las escuadras madrileñas, que deberán seguir la tónica y el estilo de aquellos tiempos, en los que un puñado de camaradas mostraron con el ofrecimiento de sus vidas no estar conformes con la frivolidad y la decadencia que invadía a España.

Dijo que ahora, como en 1908, los elementos jóvenes han querido evitar que se trunque la auténtica marcha de España La Historia de la Patria en el siglo pasado y en éste ha sido una demostración de lo estéril

Terrible cataclismo nos amenaza

LA TIERRA SERA ARROJADA "DENTRO DE LA PEOR

DESOLACION,

Sensacional descubrimiento

ROMA.—El sabio astrónomo Raffaele Bendandi, ha comunicado haber descubierto cuatro inmensos

Ni el Diluvio, ni la desaparición de la Atlántida tuvieron la magnitud de la catastrofe terráquea que anuncia un astrónomo italiano

nuevos planetas, añadiendo que conoce exactamente su posición en el firmamento.

Bendandi afirma, además, que el 6 de abril de 2521 acaecerá un cataclismo en la Tierra que será de magnitud mayor al del Diluvio o a la desaparición de la Atlántida. Según «Il Popolo d'Italia», algunos destacados hombres de ciencia han reconocido el descubrimiento realizado por el profesor Bendandi.

Partiendo del hecho de que las mareas terrestres obedecen a la atracción lunar, el señor Bendandi ha adelantado la teoría de que otros fenómenos, tales como terremotos etc., podrían estar también bajo el control de ciertas causas exteriores, que pueden ser determinadas.

Para obtener pruebas relacionadas con su teoría, el profesor Bendandi ha examinado numerosos archivos y documentos de observatorios, museos y bibliotecas de toda Europa, y particularmente los relativos a los terremotos de Tokio (1923), Mesina

(1903), Lisboa (1755), Siracusa (1693), y Pompeya (79 antes de J. C.)

Estos documentos han confirmado la teoría de Bendandi, según éste, con la excepción de que la fuerza ejercida por los planetas conocidos no es suficiente para ocasionar la desaparición de la Atlántida.

Ha llegado a la conclusión de que cuatro planetas más, hasta ahora desconocidos, deben existir y sus estudios le permitieron pronto asegurar exactamente dónde se hallaban y cuáles eran sus características. Son:

I 8.000 millones de kilómetros del Sol.

II más de 12.000 millones de kilómetros del sol.

III más de 18.000 millones de kilómetros del sol.

IV más de 30.000 millones de kilómetros. (La Tierra se halla únicamente a 150 millones de kilómetros del sol).

Como resultado de sus investigaciones, el señor Bendandi se cree capacitado para asegurar que en 582 años la Tierra se verá arrojada dentro de la «peor desolación». La fecha que da es la del 6 de Abril de 2521.—(Stéfani).

SANCHEZ PRIETO MEDICO

Piel-Venéreas-Sifilis

La Asociación Católica Nacional de Propagandistas y la Encíclica de S. S. Pío XII

La Asociación Católica Nacional de Propagandistas, siguiendo la tradición, que inauguró ya desde los primeros momentos de su existencia, de difundir copiosamente los documentos pontificios, acaba de publicar la primera Encíclica de Su Santidad Pío XII, sobre la «Unidad, caridad y justicia entre todos los hombres».

Aparece la «Summi Pontificatus» en el cuadragésimo aniversario de la consagración del género humano al Corazón de Jesús, por León XIII; en los momentos en que una guerra, que ha tenido consecuencias terribles para multitud de católicos, llena de amargura al Padre de los fieles, y cuando las desviaciones doctrinales del pasado, han llegado, en frase del Papa, «a extremos de los que no se puede seguir sino extravío y ruina».

Esta adición de la «Summi Pontificatus», la primera que se ha hecho en España, honra a la A. C. N. de P. (Alfonso XI, 4, cuarto izquierda, apartado 537, adonde deberán dirigirse los pedidos) que, una vez más contribuye, de este modo, a la difusión del pensamiento de la Iglesia.

Ofensiva de los «Sin Dios»

BERNA.—Algunos periódicos denuncian que el Comité central de los «Sin Dios», que reside en Moscú, ha puesto a disposición de la propaganda para los territorios ocupados en Polonia dos millones de rublos.

Después de los últimos acontecimientos internacionales—añaden dichos periódicos—el movimiento de los «Sin Dios» ha realizado una verdadera ofensiva en la antigua Polonia. Los sacerdotes fueron deportados a Siberia por no acceder a abandonar su sagrado Ministerio y romper todas sus relaciones con la Iglesia. Además 56 personas, entre las cuales figuran nueve eclesiásticos, han sido acusados últimamente de preparar un complot antisoviético, pretexto que sirvió para condenar a muerte a 14 de ellas. Todas las entidades religiosas polacas han sido disueltas y se ha obligado a los sacerdotes extranjeros a abandonar el país.

Los referidos diarios terminan diciendo que esta actividad de los «Sin Dios» amenaza ahora a los países Bálticos, después de los recientes acuerdos que han firmado con la U. R. S. S.—Efe.

Liquidación del Comité mundial contra el Fascismo

PARIS.—La Prefectura de Policía prosiguiendo su actuación contra las organizaciones sindicales comunistas, ha efectuado registros en los domicilios sociales de muchas de ellas. El Diario Oficial ha publicado el nombramiento de un liquidador judicial de los bienes de 19 organizaciones comunistas, judías o alemanas disueltas recientemente. Entre ellas figura el Comité mundial contra el Fascismo y la guerra. C. I. B.

ALAMBRE
DE TODAS LAS CLASES Y ESPECIAL PARA
EMPACAR
«MANUFACTURAS DE ALAMBRE»
Fábrica
«LAS PORTILIAS»
(LA REYERTA) SANTANDER

ALREDEDOR DEL ANIVERSARIO DE SU MUERTE

Recuerdo y anécdota de los últimos días del afamado escritor don Juan Pérez Zúñiga

Por JOSE ALTABELLA

Siempre recordaré, por su hondo sentido, la frase de Alfredo Marquerie—pluma bien cortada de la moderna generación literaria—dando una personalísima interpretación de la noble función periodística, al decir que es «cantar glorias y contar muertes». Sea éste reportaje mío una justificación de esta definición por lo que a la muerte del popular escritor festivo, don Juan Pérez Zúñiga, se refiere. Hace un año, por estos días, entregó su alma al Creador don Juan Pérez Zúñiga. Falleció en el Madrid rojo. ¡Qué dolor llevaría a la tumba, él, bondadoso y católico, viendo y sufriendo la inmundicia realidad que le rodeaba! Siento el gozo, «que tiene algo de vanidad», de haber recogido de sus labios los últimos recuerdos—flor de anécdota—de su vida. Quiere Dios ayudarme a recordar, con la minuciosidad debida, aquella visita que le hicé, toda emoción y simpatía, hará poco más de un año.

—¿Don Juan Pérez Zúñiga?

Una joven, tal vez nieta del escritor por quien preguntábamos, nos contestó amablemente, haciéndonos saber que conocía el motivo de nuestra pregunta.

—Aquí es. Pase usted.

Y nos acompañó a la estancia donde estaba el anciano. Le encontramos recostado en una butaca, junto a un balcón. Estaba con indumentaria casero, envueltas las piernas con una manta. Su gran figura—alta, enjuta, estilizada, venerable—parecía arrancada de un cuadro que tuviera por motivo una escena familiar burguesa. Al advertirle de nuestra presencia, despertóse, se restregó los ojos e hizo ligero ademán de incorporarse para vernos. En este momento, estábamos ya a su lado. Nuestras primeras palabras fueron de disculpa por haberle robado una

plácida siesta. En verdad que lo sentimos profundamente. Dos días antes nos habíamos citado por teléfono para conversar con el bondadoso Pérez Zúñiga.

—Tenía sueño...—comenzó diciéndonos—. Duermo muy poco por la noche... Son tantos los años... Una vida cargada de trabajo... Las energías se van desgastando.

A estas primeras horas de la tarde otoñal, el sol entra a raudales a través del «stor» del balcón. Accidentalmente vive el popular escritor en el domicilio de su hija. Una casa del aristocrático barrio de Salamanca. Marchó allí, entonces hacia un año, al tener que evacuar su piso de la calle de Fuencarral, por vicisitudes bélicas.

—Apenas puedo hablar—continúa el regocijado autor de tantas «Cosquillas»—. Me encuentro muy agotado. Yo, que siempre he tenido una naturaleza de hierro. Sin embargo, ahora la fatiga...

En efecto. Hace grandes esfuerzos para conversar con nosotros. Una voz velada, tenue, apagada. Es la voz de una vida que se va deslizando suave, siguiendo la inexorable ley de la existencia humana.

—He trabajado mucho, mucho. Tanto mi vida de funcionario público, como mi labor literaria, ha sido una cadena interrumpida de intensa actividad. Muchos años sirviendo al Estado en el Ministerio de Hacienda, y aún más tiempo escribiendo novelas y colaborando en la prensa. Y hoy...

En este «hoy», el popular autor de los «Viajes morrocotudos», deja un hondo suspiro, preñado de añorantes rememoraciones. Parece que por su recuerdo desfila la película de su vida ejemplar. Violinista en las orquestas de las Iglesias. Años de estudiante de Derecho en la Universidad Central, por el 1880; primeras composiciones poéticas en el primitivo «Madrid Cómic»; estreno de «La manía de papá», en el teatro Lara; director del semanario «El Domingo»; redactor de «El Liberal», «Blanco y Negro», «Heraldo de Madrid» y «A. B. C.»; y autor de muchas obras y muchos versos, en los que jamás ofendió a nadie con sus sátiras y epigramas, y sí ha hecho reír a cientos y cientos de personas.

Se atusa ligeramente su recortada barbita blanca, tan conocida—por lo peculiar y característica—en cuántos actos y veladas artísticas y literarias se celebraban en el Madrid de la anteguerra. Su magrosidad es signo de agotamiento. Su pálido rostro impone respeto. Nuestra juventud—diecisiete primaveras, a la sazón—postrada de admiración ante la presencia de don Juan Pérez Zúñiga, rinde pleitesía a la ancianidad laboriosa.

—Ya hace mes y medio que no salgo a la calle—nos decía—. No puedo. Antes, sí; salía algo. Visitaba a los amigos y conocidos.

Marchaba a resolver mis asuntos personales. Hacía una vida casi normal, hasta donde es posible la normalidad en estos tiempos. De vez en cuando iba a ver a la escritora «Halma Angélico», iba a Clases Pasivas, a la Asociación de Escritores, paraba en alguna librería conocida, paseaba por Recoletos... Me acompañaba siempre el conserje de la Asociación (entiéndase que nombra a la Asociación de Escritores y Artistas Españoles, así, sin detallar), Amadeo. Me quiere mucho. Conmigo está de amigo y de secretario. Muy buena persona. Hombre de orden.

—Y ahora, don Juan, ¿qué hace usted?—le preguntamos.

—Ya ve, hijo. Aquí, quietecito. Escribo alguna carta que otra. Es tanto mi cariño por el Instituto-Residencia Cervantes, que me preocupa sinceramente su precario estado. ¡Es-

ta gente no quiere proteger a nadie («Esta gente» eran, con un desprecio enorme en la frase, los rojos). Ahora estoy preparando originales inéditos, cosas viejas, arreglando otras, preparando ediciones... Escribo pocas cosas nuevas; no tengo la cabeza para nada. Contesto a los amigos. De don Jacinto Benavente tuve noticias hace poco. Le escribí... ¡Bah! Todo esto que le digo no tiene importancia. Le hablaré de otras cosas, sobre mi vida literaria... Pero, ¡estos años y estas circunstancias de sufrimiento moral y físico...! Sin embargo, yo creo que me repondré pronto... pronto, y una vez bien, podré seguir mi vida literaria. Esto será pasajero y accidental. Yo no creo que la guerra ha de ser para mí una mella tan dura como para acabar con toda mi actividad literaria...

Y esto lo decía Pérez Zúñiga optimista, confiado, jovial, esperanzado; casi, casi sonriente. No presagiaba, el pobre, su cercano desenlace. ¡La divina disposición que está por encima de toda proposición humana y de todo deseo individual! Confiaba aún en su robusta naturaleza. Con no mal fundada razón. Y diré por qué. No hace cinco años—tenía cuando murió setenta y ocho—yendo a una reunión por la tarde, le empujaron a la salida de una estación del «Metro», haciéndole caer por una escalera; no supo que se había roto tres costillas hasta volver a su casa, después de haber asistido a la sesión. Conocido esto, no podía causarnos extrañeza su gran confianza en un próximo restablecimiento orgánico.

No quisimos cansarle más. Nos despedimos. Ante nuestra solicitud de una entrevista particular, nos dijo, como final:

—Sí, sí. Le recibiré otro día, con mucho gusto. A ver si me pongo mejor pronto, y ya charlaremos largo y tendido. Me gusta, me gusta cambiar parrafadas con la gente joven. Yo le avisaré por teléfono, y así podrá venir seguro. Conque, adiós, hijo, adiós.

Aquel «adiós» repetido, tenía para nosotros, en aquel tiempo, una gracia confortante y balsámica. Y dejamos al viejo escritor; decano de nuestros humoristas, pendientes de continuar nuestra charla sobre su fecunda vida y brillante obra literaria.

La cita se aplazó hasta la eternidad. La frontera de la Muerte ha impedido el logro de la segunda parte de la anterior entrevista. Lo lamentamos y lo sentimos profundamente. La anécdota de su falsa muerte se hizo carne, ahora hace un año, en la persona del notable poeta humorístico. En un libro, titulado «Madridiños ilustres muertos»—y conste que no lo citamos como reclamo de obra seriamente documentada—venía una nota breve, biográfica, que decía así: «Pérez Zúñiga. Escritor festivo, muy popular; nació el 18 de octubre de 1860 y falleció a fines del año 1938. Su muerte fué muy sentida».

Don Juan Pérez Zúñiga tuvo una agonía de tres días. Su naturaleza aún se resistía a ser arrebatada por la Parca. Un día antes de morir, decía al conserje de la Asociación de Escritores:

—Amadeo, estoy muy malo; lo sé. Pero no quiero morir de noche. Querría dejar el mundo en plena luz natural.

Y así fué. A las cinco de la tarde del día 5 del mes de noviembre de 1938, después de recibir los auxilios espirituales, expiró. Es seguro que su alma irá derecha al Cielo. Fué en vida el prototipo del hombre de bien. Al domingo siguiente se verificó el entierro. Representaciones de

LAS NAVES HUNDIDAS EN EL MES DE OCTUBRE

ROMA.—La «Agencia del Mare» publica la lista de las naves mercantes perdidas por causa de guerra por las naciones beligerantes y neutrales en el transcurso del mes de octubre. En el mes de septiembre las naves hundidas fueron 41 por un total de toneladas 189.716, mientras en el mes de octubre último han sido 40 por un total de toneladas 175.816, subdivididas por nacionalidades del siguiente modo:

Naves	Tipo	Tlds.	Naves	Tipo	Tlds.
Inglaterra			Alemania		
Loch Avon	pasajeros	9.205	Eminy Friedrich	cisterna	8.250
Sweaton	de carga	3.677	Suecia		
Herospool	pasajeros	5.202	Gustavo Adolfo	de carga	1.450
Glenfary	id.	8.760	Gun	id.	1.198
Yorkshire	id.	10.183	Nyland	id.	2.320
City of Mandalay	de carga	7.089	Allania	id.	2.420
Cairmana	id.	4.670	Vistula	id.	2.071
Orezon	id.	2.796	Noruega		
Clan Chishidm	id.	7.286	Greskolm	id.	3.526
Tasfa	id.	3.130	Deodaka	cisterna	1.090
Brenden	id.	1.594	Takstas	de carga	1.830
Sea Venture	id.	1.375	Laurenz	id.	2.100
Withe Mantle	id.	1.610	Stenegat	id.	2.305
Ledbury	id.	3.528	Hoegh	id.	4.914
Merim Ridg	id.	2.474	Finlandia		
Bronte	id.	5.317	Baltic	velero	1.080
Coulniore	id.	1.875	Indra	de carga	2.071
Francia			Grecia		
E. Mignet	cisterna	13.000	Diamantis	id.	4.990
Bretagne	pasajeros	10.109	C. Hadijpateras	id.	4.684
Luisiani	id.	6.963	Rumania		
Holanda			Estonia		
Binnekijk	id.	9.800	Oltenia	cisterna	9.000
Bélgica			Letonia		
Suzan	de carga	1.554	Leola	de carga	2.320

A observar que Italia no ha tenido ninguna nave hundida, a consecuencia de riesgos de guerra, desde que empezó el conflicto. (C. I. B.)

NOTICARIO CATOLICO

La muerte de Jorge Goyau
PARIS.—La Academia de Francia ha celebrado una solemne sesión fúnebre para conmemorar la muerte de su secretario perpetuo Jorge Goyau, que falleció en su casa de Bernay.

Era uno de los mejores historiadores y escritores franceses, de profundas creencias católicas. Nació en Orleans en 1869 y en sus estudios

fué compañero de Eduardo Herriot y León Blum, que tan distintas ideas han profesado y mantenido.

Llena de profundas ideas católicas, escribió su obra monumental sobre la Historia Religiosa, de la Nación Francesa, que le abrió las puertas de la Academia de Francia, la cual le eligió hace un año secretario perpetuo. Son famosas sus publicaciones tituladas: «El Papa», «El Vaticano» y todas las obras sobre catolicismo social, siguiendo las normas del inmortal León XIII.

Era uno de los líderes de la intelectualidad católica francesa y ocupaba el cargo de presidente de la Asociación de escritores cristianos.

La resonancia mundial de la Encíclica

CIUDAD DEL VATICANO.—La resonancia mundial de la primera Encíclica de Pío XII, ha superado todo lo que se esperaba, pues los grandes diarios del mundo la han dedicado numerosos artículos. Entre las Agencias, la Associated Press transmitió telefónicamente íntegra la Encíclica de Nueva York. La United Press, la transmitió por teléfono a Londres y de Londres fué a América también telefónicamente. La Agencia Havas y la Reuter difundieron un resumen y la Stefani dió todo lo que han publicado los periódicos italianos.

Una grandiosa peregrinación española en la Argentina

BUENOS AIRES.—La Asociación de Señoras de la Virgen del Pilar y la Sociedad Española de la Virgen del Pilar están organizando una grandiosa peregrinación al santuario de Nuestra Señora de Luján, que se realizará en los primeros días del próximo mes de diciembre. Esta manifestación de fe que congregará a varios millares de españoles, se propone rogar por la prosperidad de España y como adhesión a las solemnes fiestas que se llevarán a cabo en la ciudad de Zaragoza, cuyos preparativos se siguen con marcado interés en esta República, donde son numerosísimos los españoles que conservan viva devoción a la Virgen del Pilar. Han sido ya invitados para presidir esta peregrinación a Luján las autoridades representativas de España y también un ilustre Prelado argentino a quien acompañarán numerosos miembros de congregaciones religiosas y del clero secular.—FARO.

Guíe usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Círculos literarios y Agrupaciones madrileñas, además de admiradores y amigos, formaron nutrido y fúnebre cortejo. Yo también, los ojos llorosos y la emoción contenida, acompañé al ilustre escritor a su última morada. Fué sepultado en la cripta de la Congregación de actores Españoles, de la que era presidente.

Hace unos días, precisamente, se ha celebrado un acto necrológico en memoria de todos los caídos de la Asociación de Escritores y Artistas Españoles, de las que don Juan Pérez Zúñiga era digno vicepresidente. ¡Que Dios le tenga en su santa gloria!

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescer con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

LARRADORES

Para hacer vuestras plantaciones de INJERTOS, BARBADOS, UVAS de MESA y ARBOLES FRUTALES, hacer los pedidos directamente como todos los años, solicitando catálogos a PEDRO PROVEDO. Logroño.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Riera)

SECCIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo. Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podremos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPERCOMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO**, maravilla mecánico-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. **HERNIUS**, construido ex profeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en AVILA en el Hotel Nacional, el día 21 del corriente. Nota.—En SEGOVIA el día 22 en el Hotel Comercio Europeo. Visita: de 9 mañana a 5 tarde. Casa Central: **GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS»**, Rambla de Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

Importante Entidad

Informes Comerciales necesita responsables activos para reorganizar sus servicios. Apartado 72. Madrid.

Balneario y Finca rústica

de 76 hectáreas, vendiendo baratísimo en 175.000 pesetas, junto o separado. Dirigirse: Administrador del Balneario de Calzadilla Ledesma.—Salamanca.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura.	Preescolares... Miércoles a las once Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once Maternología. Jueves a las once
Consulta de Oftalmología de Otorrinitis, nariz y oídos de Odontología.	Miércoles a las cinco. Martes y viernes a las cinco. Lunes, Jueves y sábados a las once.
Dispensario antivenéreo.	Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres. Martes, miércoles y sábados 5 tarde
Vacunación antirrábica. Diaria	Mañana a las nueve Tarde a las cuatro
Las demás vacunaciones.	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis.	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde
Servicios de desinfección.	Diariamente. Se podrán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de talen nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón



Anemia · Clorosis · Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con diez grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publican en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dois tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados.

Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guarda civil, Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

REUMATICOS!

Si quiere curar radicalmente su dolor reumático, procure el tratamiento Antirreumático «KARMEI» de la casa de origen los hermanos...

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estima de absoluta necesidad.

LEA USTED

El Diario de Avila

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial de Avila

Se hace público que el próximo día 24 del actual han de ser entregadas en las oficinas de Abastos debidamente cumplimentadas las declaraciones juradas que para la formación del Censo de habitantes de esta capital, base del racionamiento de la misma, fueron oportunamente repartidas y por lo tanto quedarán sin comprender en dicho Censo las familias cuyas hojas no obren en dichas oficinas.

El Gobernador Civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

La Compañía de Transportes que hace servicio entre Avila y Barco de Avila, por Piedrahita, desde el día 20 del actual establece un servicio de automóvil para viajeros, saliendo de Barco de Avila a las 6,30 de la mañana, para llegar a Avila a las 10,30 y saliendo a las 16,30 de Avila para rendir viaje en Barco a las 20,30.

La Empresa,

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto con vigencia de seis meses, los señores siguientes:

Don Hipólito Muñoz Calvo, don Segundo Torrado López, don Sebastián Arroyo Hernández, don Angel Hernández Esteban, don Miguel Jiménez Pérez, don Antonio López Jiménez, y don Manuel Fraiz Vitez.

DOCTOR TEJERINA

Cirugía General. Garganta nariz y oídos

Consulta los viernes en la Clínica Quirúrgica de Caballeros n.º 8 de 12 a 2 y de 3 a 5.

Notas de la Alcaldía

Para conocimiento de la población, y satisfacción del interesado, esta Alcaldía se complace en hacer pública la cooperación que en su gestión está encontrando en el industrial carbonero, don Justo Domínguez, quien activamente trabaja, con éxito notorio, por abastecer de combustible a esta ciudad.

Espero que los restantes industriales del gremio sabrán, de aquí en adelante, hacer otro tanto o más.

—Habiendo llegado a conocimiento de esta Alcaldía la preocupación de algunos vecinos de que no pueden introducir cisco o carbón que hayan adquirido por su cuenta fuera de la capital, se hace público, que ni por la Comisión Gestora actual, ni por la anterior, se ha dado orden prohibitiva en este sentido.

El alcalde.

Los Previsores del Porvenir

Desde el día 23 del actual, de diez a doce de la mañana, queda abierto el pago de las pensiones del cuarto trimestre de 1939 en el domicilio de don Vitaliano Arés, calle de Francisco Gallego, 6, principal.

Registro civil

Día 21 de Noviembre
Nacimientos: María Teresa Aller Muñoz (Cobachuelas 18).
Defunciones: Felipe Velazco García de 55 años (Atrio de San Segundo).

Ecología de Sociedad El traslado de los restos de José Antonio

De días

Mañana, festividad de Santa Cecilia, los celebrará la distinguida esposa del secretario de la Diputación, don Juan Carlos Delgado, (nacida Cecilia García Albertos).

Bodas de plata

En el Convento de María Reparadora ha celebrado hoy las Bodas de Plata de su Profesión religiosa la R. M. Asistente Sor Clotilde Alonso León.

Con tal motivo ha tenido lugar solemne misa oficiada por el R. P. Rector del Seminario Diocesano, don Gregorio Sedano, con asistencia de don Santiago Martínez, capellán de la Casa y don Joaquín Palacios García, párroco de Yabuco (Puerto Rico).

Las Religiosas interpretaron con artística unción escogidos motetes. La R. M. Clotilde ha recibido en tan fausto acontecimiento multitud de parabienes.

Felicitemos a la benemérita Religiosa y la deseamos abundantes gracias espirituales y salud para conmemorar sus desposorios con el Señor en solemnes y alegres bodas de oro.

Nueva Religiosa

Ha ingresado en el Noviciado de Reparadoras la fervorosa joven, secretaria de Acción Católica del pueblo de San Bartolomé de Pinares, señorita Julia Abad. Fué acompañada hasta el Noviciado por sus padres y hermano.

Que perseverare en su vocación la virtuosa joven.

Boda

Ayer día 20, se celebró con gran solemnidad, en la Iglesia de San Jerónimo el Real de Madrid, el enlace matrimonial de la bella señorita Paulita Sánchez Román, con don Manuel Diéguez Fernández.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote, tío de la novia, don Angel Sánchez Lumbreras, y fueron padrinos doña Margarita Ramos Bosulto y don José Diéguez.

Los novios, que recibieron un sin fin de felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salieron en viaje de bodas para distintos puntos del Sur de España.

Viajeros

Han llegado a ésta, la señora condesa, viuda de la Puebla de Portugal, e hija.

Modernice su aparato de Radio

A su receptor Philips se le puede adaptar onda extracorta. Pida informes al representante oficial Manuel San Román, LA BIGORNIA AVILA

Jefatura Provincial del Movimiento

En la mañana de hoy hemos sido recibidos por el jefe provincial del Movimiento que nos ha manifestado que están ultimándose los preparativos para el homenaje de la provincia a José Antonio, a su llegada a El Escorial.

A partir de hoy, a las siete de la tarde, podrán oír los avilenses las alocuciones que han de pronunciar nuestras autoridades en estos días, por los altavoces de la Plaza de Santa Teresa.

Misiones Dominicanas

Acusamos recibo del número de noviembre de la preciosa revista dominicana que editan con exquisito gusto literario los RR. PP. del Real Monasterio de Santo Tomás de esta ciudad.

Valiosos trabajos divulgadores de la gran labor misionarial que llevan a

El traslado de los restos de José Antonio

Viene de la página primera

Detrás del cortejo siguen numerosos camisas azules y boinas rojas, siempre adelante hacia un lejano destino de gloria perenne.

El recorrido en la provincia

ALICANTE.—A la una y cuarto de la tarde llegó el cortejo al kilómetro 20 de la carretera de Madrid, donde se hizo cargo la Falange de Murcia. En el pueblo de Monforte del Cid, lleno de banderas e inmenso gentío, se tributó a los restos de José Antonio un homenaje emocionado.

El silencio fué absoluto al llegar el cortejo, y todo el mundo, brazo en alto, presenció el paso del féretro. A las cuatro y media de la tarde llegó la comitiva al límite de la provincia de Alicante con Valencia, haciéndose cargo del féretro la Falange de Valencia. En torno al monolito donde se señala el traspaso había una monumental corona y gran cantidad de flores esparcidas en el suelo, semejando una alfombra.

Entre Almansa y Villena se ha levantado un monumental arco de triunfo, donde Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y fuerzas nacionales esperaron el paso del cortejo fúnebre.

Varias personalidades regresan a Madrid

ALICANTE.—La Junta Política, representaciones del Gobierno y consejeros nacionales, van saliendo sucesivamente para Madrid. También regresan a sus puntos de procedencia varios millares de falangistas llegados de todas las provincias y de otras que ya han efectuado su cometido.

Llegada a Elda

ELDA.—Después de la una de la madrugada llegó a esta ciudad el fúnebre cortejo que conduce los restos de José Antonio.

La población entera se hallaba en las calles y los balcones aparecían engalanados con colgaduras y crespones negros.

Cubrían la carrera los falangistas de la localidad y con las formalidades de ritual se hicieron cargo de los restos del fundador de la Falange las representaciones de Jaén y Almería.

La Prensa alemana dedica amplias informaciones a las honras fúnebres por José Antonio

BERLIN.—Toda la Prensa alemana dedica amplias informaciones a las grandes honras fúnebres tributadas al fundador de la Falange con motivo del traslado de sus restos desde Alicante al Escorial; publican artículos y comentarios poniendo de relieve la significación de este impresionante homenaje que la nueva España ofrece al inolvidable José Antonio en el tercer aniversario de su muerte.—(EFE).

Fuerte sacudida sísmica

NUEVA YORK.—En una región próxima al Canadá se ha producido hoy una violenta sacudida sísmica que ha derribado algunas casas.

El seísmo ha ocasionado daños de consideración.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un zapato de niño, haga el favor de entregarlo en Calzados «La Confianza».

cabo en extremo Oriente los Religiosos Dominicanos y curiosas informaciones sobre las costumbres de aquellas lejanas regiones, con bonitos fotograbados, forman primorosamente el número de este mes de la importante revista dominicana.

Audiencias del Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado recibió ayer en audiencia militar a los siguientes señores:

Excmo. señor don Vicente Lafuente, general de brigada; Excmo. señor don Maximino Bartomeu González, general de brigada (habilitado); don Manuel Tuero de Castro, coronel de Infantería; don Pablo Cayuela Ferrera coronel de Infantería; don Vicente Rodríguez, coronel de Ingenieros; don Luis Armada de los Ríos, coronel de Artillería (habilitado); don Rafael Espinosa de los Monteros, capitán de fragata; don José Pujoles Carrasco, teniente coronel de Infantería (habilitado); don Gonzalo Díaz de la Lastra, teniente coronel de Infantería (habilitado), don Carlos Taboada Sangro, comandante de Artillería (diplomado de Estado Mayor); don Eugenio Pereiro Conotier, auditor de División.

En audiencia civil, el Generalísimo ha recibido a las siguientes personalidades:

Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Madrid, acompañado de los mandos provinciales marqués de Hoyos, don José María Taboada, consejero Nacional; barón Van-der Heyden a Hauzeur, presidente de la Real Compañía Asturiana de Minas; don Alfonso Pidal, marqués de la Vega de Anzó, señor M. Alonso.

SE OFRECE ama de cría primeriza. Razón: Estación de Mingorría. Señor Lumbreras.

En Tokio se celebran mil matrimonios en el mismo día

TOKIO.—El miércoles es considerado en el Japón como un día de buenos auspicios para celebrar las bodas; pero la jornada del pasado miércoles ha sido particularmente propicia.

Más de 1.000 parejas se han unido en matrimonio en dicho día en la capital japonesa, superando enormemente el número de las bodas celebradas el mismo miércoles del mes de noviembre del pasado año.—C. I. B.

Funerales por Don Carlos

MADRID.—En la iglesia parroquial de Santa Bárbara se celebraron solemnes funerales en sufragio de Don Carlos María de Borbón y Austria Este, Duque de Madrid.

Ofició el capellán P. Ros, ayudado por los PP. Cabeza y Núñez. El coro de la iglesia, dirigido por el maestro Foruria, cantó la misa de Casimiri.

En el centro de la nave del templo se había levantado un severo túmulo cubierto con la bandera nacional y a los lados se habían levantado los guiones del réqueté y de la Falange. Oficiales del Ejército daban honor al túmulo.

En la presidencia del duelo forma-

(Viene de la primera página)
nes útiles nacidos del 1 de diciembre de 1918 al 30 de junio de 1919. La segunda mitad del reemplazo de 1939 será alistada en la primavera de 1940. Al mismo tiempo serán movilizados los reclutas reconocidos con el reemplazo de 1939, que pertenecen a quintas anteriores y habían sido declarados inútiles. Efe.

Siguen las alarmas en Francia

PARIS.—Ha habido alarma aérea en toda la región de Lyon y en el valle de Ródano desde las nueve cincuenta hasta las diez y veinte. No ha habido ningún incidente. Igualmente se ha dado la señal de peligro en Normandía desde las diez y veinticinco hasta las once y diez. Efe.

Y en Inglaterra

LONDRES.—Ayer funcionaron las señales de alarma en la costa oriental de Escocia y en Firth of Forth. Efe.

AMSTERDAM.—En el Norte de Escocia se dió el domingo la alarma aérea. Al igual que en días anteriores, los aviones alemanes de reconocimiento realizaron vuelos sobre toda esta región. Efe.

Dice la prensa alemana

BERLIN.—La Prensa del lunes se ocupa con extensión del hundimiento del trasatlántico holandés «Simón Bolívar», que ha chocado con una mina inglesa en la costa de la Gran Bretaña.

Todos los diarios rechazan las insinuaciones de la propaganda inglesa en sentido de que se trata de una mina alemana. Recuerdan otros casos de noticias tendenciosas sobre supuestos torpedeamientos.

Este nuevo caso pone de relieve los absurdos procedimientos de la propaganda británica, pretendiendo complicar a Alemania en todos los accidentes navales de que son culpables barcos o minas inglesas. Efe.

Choque con minas

ZAGREB.—A consecuencia de haber chocado con una mina en las proximidades de la costa sureste de

VENDO camiones Internacional y Dodge, 3 y media toneladas. Mariano Guadaño. Navas del Marqués.

ron los ministros de Justicia y de Educación Nacional, señores Bilbao e Ibáñez Martín respectivamente; auditor general de la Armada, señor Blanco, en representación del ministro de Marina; el general Valdés Cabanillas don Antonio Goicoechea, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jaime de Foxá, el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo. Asistieron también el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas, presididas respectivamente por los señores Alcocer y Azas y miembros de la Legión de Falange del distrito del Hospicio. El templo estaba completamente lleno, al extremo de que muchos fieles tuvieron que colocarse en el paseo que se extiende delante de la iglesia. Al terminar el solemne acto se dieron entusiastas vivas y se cantaron los himnos de Oriamendi y Cara al Sol. (Logos).

ron los ministros de Justicia y de Educación Nacional, señores Bilbao e Ibáñez Martín respectivamente; auditor general de la Armada, señor Blanco, en representación del ministro de Marina; el general Valdés Cabanillas don Antonio Goicoechea, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jaime de Foxá, el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo. Asistieron también el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas, presididas respectivamente por los señores Alcocer y Azas y miembros de la Legión de Falange del distrito del Hospicio. El templo estaba completamente lleno, al extremo de que muchos fieles tuvieron que colocarse en el paseo que se extiende delante de la iglesia. Al terminar el solemne acto se dieron entusiastas vivas y se cantaron los himnos de Oriamendi y Cara al Sol. (Logos).

ron los ministros de Justicia y de Educación Nacional, señores Bilbao e Ibáñez Martín respectivamente; auditor general de la Armada, señor Blanco, en representación del ministro de Marina; el general Valdés Cabanillas don Antonio Goicoechea, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Jaime de Foxá, el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo. Asistieron también el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas, presididas respectivamente por los señores Alcocer y Azas y miembros de la Legión de Falange del distrito del Hospicio. El templo estaba completamente lleno, al extremo de que muchos fieles tuvieron que colocarse en el paseo que se extiende delante de la iglesia. Al terminar el solemne acto se dieron entusiastas vivas y se cantaron los himnos de Oriamendi y Cara al Sol. (Logos).

Asegurada la alimentación de Alemania

El Führer ha dicho a los labradores: «La recolección de este año ha terminado y a pesar de la estación desfavorable y a la escasez de la mano de obra, la semilla del año próximo ya está en la tierra. El pueblo alemán agradece a los campesinos el trabajo realizado de una importancia decisiva en la lucha que nos ha sido impuesta. Con la ayuda del Todopoderoso, la alimentación del pueblo alemán está asegurada para el año próximo bajo bases autóctonas».—R. N.

BARCELONA.—Un millón y medio de pesetas en billetes del Banco de España ha sido encontrado por la Policía en el cuarto de Baño, debajo de la bañera, de José María Caballero, cajero de la Casa Mariano Recolons.

La citada cantidad, conseguida ilegalmente, la recibió el cajero del señor Recolons para que no figurara en caja.

PASTOS

cedo para 400 ovejas. Informes, Zarcarias Muñoz Estevez, en Padiernos.

Inglaterra, se ha hundido el «Carica Milica», de 9.950 toneladas, que era uno de los barcos más modernos de la Compañía de navegación «Jugoslavenski Lloyd». El mencionado barco transportaba carbón de Londres a Dubrevnick. La tripulación se ha salvado. Efe.

LONDRES.—La Press Association comunica que el vapor italiano «Grazia» chocó ayer con una mina a siete millas de la costa inglesa y se hundió rápidamente. A consecuencia de la explosión fallecieron cinco tripulantes. Otros veintinueve fueron recogidos y desembarcados, en un puerto inglés. En el mismo puerto han sido desembarcados, también, el capitán y veintinueve miembros de la tripulación del vapor inglés «Blackhill», hundido, igualmente, a consecuencia del choque con una mina. Añade la Press Association que por las mismas causas se ha hundido el barco sueco «Borjesan», y que ocho marineros resultaron muertos a consecuencia de la explosión; los trece supervivientes han sido desembarcados en un puerto de la costa este de Inglaterra. Efe.

Aviones sobre Londres

LONDRES.—Varios aviones han sido vistos hoy sobre Londres, pero a tan enorme altura, que no fué posible identificarlos.

Las defensas antiaéreas dispararon intensamente contra los aparatos y numerosas personas corrieron a refugiarse en los subterráneos.

Un testigo ocular declara que vió estallar algunos proyectiles antiaéreos alrededor de uno de los aviones, el cual desapareció hacia el Este, dejando escapar una larga estela de humo.—EFE.

Barcos hundidos

LONDRES.—La Agencia Reuter comunica que el vapor inglés «Pensilva», de 4.258 toneladas ha sido hundido por la acción del enemigo. Toda la tripulación se ha salvado.

—La Agencia Reuter comunica que el barco carbonero inglés «Torchbear» ha sido hundido por una mina ante la costa oriental inglesa. Cuatro de los trece tripulantes han sido desembarcados en un puerto inglés. Se ignora la suerte de los otros nueve. Los supervivientes están gravemente heridos. La mencionada Agencia añade que, además de los cinco navíos de quienes ya se sabía que han sido hundidos durante el «wee-end», ha sido hundido un vapor francés y otros dos pequeños barcos británicos han sufrido daños de consideración.

Con este barco y el «Torchbear», el número de barcos hundidos por minas en la costa oriental inglesa alcanza el número de siete durante el fin de semana último, además de los dos deteriorados.—Efe.

El Führer ha dicho a los labradores: «La recolección de este año ha terminado y a pesar de la estación desfavorable y a la escasez de la mano de obra, la semilla del año próximo ya está en la tierra. El pueblo alemán agradece a los campesinos el trabajo realizado de una importancia decisiva en la lucha que nos ha sido impuesta. Con la ayuda del Todopoderoso, la alimentación del pueblo alemán está asegurada para el año próximo bajo bases autóctonas».—R. N.

El Führer ha dicho a los labradores: «La recolección de este año ha terminado y a pesar de la estación desfavorable y a la escasez de la mano de obra, la semilla del año próximo ya está en la tierra. El pueblo alemán agradece a los campesinos el trabajo realizado de una importancia decisiva en la lucha que nos ha sido impuesta. Con la ayuda del Todopoderoso, la alimentación del pueblo alemán está asegurada para el año próximo bajo bases autóctonas».—R. N.

Asegurada la alimentación de Alemania

El Führer ha dicho a los labradores: «La recolección de este año ha terminado y a pesar de la estación desfavorable y a la escasez de la mano de obra, la semilla del año próximo ya está en la tierra. El pueblo alemán agradece a los campesinos el trabajo realizado de una importancia decisiva en la lucha que nos ha sido impuesta. Con la ayuda del Todopoderoso, la alimentación del pueblo alemán está asegurada para el año próximo bajo bases autóctonas».—R. N.

Evite estas peligrosas

COLITIS DISENTERIA

IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

